

# 历时两天一夜，近百名网友联手拯救— 860只猫咪“虎”口脱险



■ 流浪猫关在笼子里眼神凄凉

历时两天一夜，近百名网友在网上网下联手行动，终于成功“虎”口夺猫——救下了860只差点就被运往广东成为盘中餐的猫咪。昨晚，记者在被救猫的“暂住地”——爱猫者多姿融家看到，有六七人正在给这些猫洗澡喂食，还有更多的人在发动募捐，希望能筹钱租借专门场所养猫，并给它们做防疫、节育等措施。



■ 网友们将猫笼从车上卸下 胡锦航 摄

## 停车场拦下猫贩

前天傍晚6时，已经在家里养了400多只流浪猫的多姿融听说，在闵行区的颛城停车场，有人正在向两辆卡车上装运猫，她赶去逮了个正着，可惜，就在报警时，其中一辆车趁乱溜走。打开被截下的这辆广东牌照卡车的车厢门时，多姿融、警察以及闻讯赶来的几名爱猫人怔住了：车里有42只大笼子，每个笼子里都挤着几十只猫，经过清点，总共有860只。其中，一只母猫还刚产下一窝小猫，可惜，这些小生命悉数夭折在拥挤闷热的笼子中。

猫贩拿出一张外地某部门出具的证明，试图表明自己有合法手续，可以把从安徽购来的野猫运往广东食用。但是，他的言词漏洞百出，再加上这些猫大多数很干净，

身上佩戴着项圈、铃铛等，对人的态度也很亲热，因此大家判断这些猫是猫贩偷来的宠物猫，他们又找来了几十个网友，不允许猫贩把猫带离。

## 网上网下齐相救

但是，猫贩坚持说这些猫运到广东，每只至少可以卖14元，因此，一直咬定2万元“售价”不肯松口。僵持到深夜，警方将猫贩连人带车一起带到附近派出所进一步处理，网友们则不由分说地将猫笼从车上卸下，有的回家取来电风扇给它们降温，有的找些废纸片给它们扇风，还有人买了水和猫粮喂食。整整一晚，七八个中老年人在猫笼旁守了一个通宵。拯救过程中，有人端着数码摄像机记录现场情况，有人则回家取来笔记本电脑，把照片用视频上传到网络论坛

上，呼唤更多人关注。

前天深夜，网友趁着猫贩不注意，偷偷放生了一些猫；昨天上午，有人零星地买回几笼放生；中午，经过不断的讨价还价，最终，一名女公务员花5000元从猫贩手中“买”下了剩余的猫。

## 暂居爱猫者之家

不过，救猫行动并未终止。紧接着，大伙儿赶紧租车，把它们运往多姿融的“流浪猫咪之家”——她在都市路某小区租住的两套复式房屋。多家的家当不多，所有地盘几乎全部被猫咪占据了，其中一些猫不得不装在笼子里，摆放在门外的小区通道上，引起周围居民的围观和不解。

多姿融自1996年收养流浪猫以来，始终没有工作，靠家人朋友资助。考虑到她的承受能力，网友

们回家后又先后在网上发帖，建议好心人能尽快领养一些，同时，募集一些钱款火化死猫，再购买猫粮、药品，并给它们打防疫针以及做绝育手术。

本报记者 孙云 实习生 刀茜

|相关|链|接|

记者从农科热线等处了解到，国家从未对食用猫肉发出许可证，也没有专门颁布过针对猫肉检疫的法规和相关标准，所以猫肉是不可以食用的。而且，猫一直生吃鱼蟹、老鼠，感染肺吸虫、弓形虫等寄生虫的可能性相当高，即使煮熟，这些寄生虫也不易被杀死。此外，猫还可能感染狂犬病、出血热等其他疾病，猫的粪便里也带有大量致病菌，如屠宰不规范就可能污染到猫肉并进而引起食物中毒，对食用者健康非常有害。

评论 07070810401

# 青浦河道出现蓝藻

水务部门：不同于太湖蓝藻，毒性不大，不必担忧

本报讯（记者 孙云 实习生 杨路遥）上海的河道里也出现了蓝藻！昨天，读者朱先生向本报反映这一情况，经水务部门现场调查，在青浦徐泾镇的落车浜里，确实出现了丝状蓝藻，不过这种蓝藻有别于太湖里的微囊藻，毒性很小，除河道景观受影响外，对鱼类和人们的生产生活均无害。

昨天下午，记者在落车浜边看到，有近5公里的河道遍布蓝藻，一些浓稠的绿色物体漂浮在水面上，清晰可见，河面上还有些水葫芦和浮萍。河水的可见度不高，水体呈现深绿色，不过没有异味。

正在水中取样调查的复旦大学生命科学院屈老师解释说，这种蓝藻属于丝状蓝藻，体积形状都与太湖近日出现的微囊藻不同，毒性也远小于微囊藻。无风时它会漂浮在河面上，风大时则会沉入水中，一旦其繁殖达到一定数量并结块后，会向下风口漂移。他表示，在富营养化的水体中，出现浮萍、蓝藻等生物消耗过量的营养属于正常现象，只要藻类无毒，不必过于担忧。

青浦区水务局程副局长分析说，河道周边区域的大片房产开发阻断了落车浜原本的水系，再加上近期修建了2道临时防汛堤坝，造成这段的“营养”，避免藻类滋生。



■ 青浦落车浜里的蓝藻引起水务部门的重视 本报记者 张龙 摄

本报讯（记者 方毓强 王勤俭）今晨3时许，在杨浦区沈阳路宁国路口，一伙小偷乘雨夜割断约400米的电缆，致使数百户居民家和一些单位停电。

记者赶到现场时，供电公司人员正在抢修。经检查，一台变压器上约有400米电缆线被割，电线杆上还悬挂着2根被割断电线没来得及盗走。

据了解，今天凌晨，有五六人开着一辆白色面包车前来偷盗电缆。路旁工地上的一名值班人员听到声响开门查看，看到一伙人形迹可疑，便立即报警。这伙歹徒驾车仓皇逃逸。事故造成附近几百户居民家和单位停电2个多小时。今晨6时许，抢修人员将线路重新接通，恢复了供电。

## 电缆频频遭窃催生众人警惕心

# 电力职工凌晨抢修险被当贼抓

本报讯（记者 孙云）本市电缆频频失窃的事件经媒体多次报道后，市民的警惕心越来越高。昨天凌晨2时许，正在执行抢修任务的4名电力职工就被当成窃贼遭居民“举报”，联防队员和民警一拥而上，电力职工颇费一番周折方才证明自己的清白。

高先生是上海市电力公司青浦供电公司分公司的职工。昨天凌晨，他们4名抢修人员身着制服，驾驶电力抢修车前往赵巷，调配均衡一处负荷较大的电网。2时许，他们完成任务，正开车准备离开

此处前往下一个地点抢修时，3辆摩托车风驰电掣地冲了过来，拦在车前，3名身着联防队制服的男子把他们叫下车来盘问。

高先生等人连忙解释自己正在执行电力抢修任务，并出示了工作证、任务指派单、车载警灯等，然而，对方不肯轻信，不但没有放行，两辆警车和几十个联防队员又陆续赶了过来，把他们团团围住。高先生等人被困，电力公司的调度并不知情，还几次打电话催促他们赶去别处抢修。大约耽误了90分钟，警察打电

话向供电公司核实4人身份后，方才挥手示意他们开车离开。

昨天下午，记者从赵巷派出所了解到，他们这样做也是有因。因为，就在不久前，他们就抓获了一伙身着制服的小偷，在光天化日之下窃窃电缆。现在，电缆失窃频频，他们不得不提高警惕，严防不法分子伪造证件、制服、车辆等，乔装打扮行窃。昨天凌晨，因为这几名电力职工深夜爬上了电线杆，引起周围居民疑虑并报警，他们才会前去仔细盘查，并希望得到对方谅解。

**突发  
新鲜  
感人  
事  
962288**

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

## 一骑车男子坠河失踪

本报讯（记者 方毓强 王勤俭）昨晚9时30分许，在浦东金桥路金桥老街金家桥处，一名骑自行车的男子坠入河中失踪。

记者闻讯后赶到现场。这里是金桥老街金家桥下马家浜（又名西沟港），出事地点在紧贴河道西岸的一条宽仅1米的小路，岸边竖有铁栏杆，但有一个宽约1米的缺口，平时供人们沿台阶下河洗涮用。这个骑车男子正是从这个缺口坠入河中的。当时正好有一个行人看到，试图抓住他，但却无济于事，眼睁睁地看着他被湍急的河水淹没头顶。

消防车接警后及时赶到，十多名抢险人员在河道里拉网反复搜寻，但一直到今晨1时许，都没有那男子的踪影。

## 蚊香引燃被褥起大火

本报讯（记者 方毓强 王勤俭）今晨2时30分许，虹口区东汉阳路309弄一家公司租住的房间发生火灾，由于扑救及时，没有造成人员伤亡。

据了解，起火的是4号3层一个三室一厅单元的南屋。起火时房间里没有人，而一名熟睡在北屋的男子被浓烈的烟雾呛醒，发现南屋滚滚浓烟，就光着上身夺门而逃，并立即报警。消防部门派出多辆消防车赶到现场奋力扑救，20分钟后大火被扑灭，但房间内物品已被付之一炬。

起火原因可能是住在南屋的一名男子昨夜出门了，点着的蚊香引燃了被褥和沙发。

## 一家五口食蘑菇中毒

本报讯（记者 王勤俭 方毓强）昨晚，金鼎路上上海家园一户李姓人家吃蘑菇惹出意外，一家五口祖孙三代出现不同程度的中毒症状，被送往医院救治。

据李先生介绍，昨天他从云南出差回家，在当地农贸市场买回一袋蘑菇，晚上其妻做了一碗清炒蘑菇。晚饭后一个多小时，李先生的父母、他本人及妻子女儿都先后出现肚痛、恶心、乏力等不适症状，于是连忙拨打120。他们被救护人员送往普陀区中心医院。

据医生检查，初步认定为食用蘑菇中毒，暂时没有生命危险。

**962288 热线专递>>>**

## 【老人家门口被骗】

昨晚8时：家住灵石路1082弄的方先生来电反映，他80岁的母亲在小区门口遇到2个中年妇女，自称是居委会的，向她推销煤气报警器，结果他母亲被骗去了2700元。

## 【水面有黑色漩涡】

昨晚6时：读者杨女士来电反映，她发现武宁路桥下的苏州河面上有黑颜色的漩涡，她担心有人排放污水，希望引起有关部门的重视。 方毓强 王勤俭 整理